

进社区 办比赛 助扶贫

# 体彩公益金服务民生办实事

体彩公益金以及以体彩公益金为重要组成部分的中央彩票公益金,通过助力民生项目,为百姓办实事。近日,广东中山体彩启动公益体育服务站,立足社区,服务居民;海南体彩连续第十年助力海帆赛,今年用于该项目的体彩公益金达500万元;自2008年中央财政将扶贫事业纳入中央专项彩票公益金支持范围以来,用于革命老区扶贫系列项目的中央专项彩票公益金已累计超过110亿元。 ■专题整理 艾禾

## 广东:中山启动公益体育服务站

3月15日,“公益体彩 乐善人生”社区行系列活动暨公益体育服务站启动仪式在广东省中山市黄圃体育公园举行。

启动仪式上,中山市体彩中心向黄圃体育公园体彩销售网点颁发了中山首个“公益体育服务站”牌匾。主办方还向黄圃镇培红小学女子足球队赠送了一批足球训练设备,支持学校体育运动的发展。在活动现场,除了有群众喜闻乐见的节目表演外,还设有专业健身指导、社区趣味体育运动、体彩知识科普等活动摊位,众多社区居民前来参与活动,现场十分热闹。

### 促进社区体育发展

体彩社区行系列活动是中山体彩多年来以实际行动履行公益体彩的社会责任,筹集公益金主要用于全民健身计划、竞技体育及体育场馆建设一项长期活动。中山体彩每年在全市举办多场“体彩杯”冠军的竞技比赛,资助中山市国际马拉松比赛并培育一批出色的本地优秀运动员,长期为市、镇、村三级建设有规范、有规模的全民健身设施,推动全民健身的工作实现了4个100%,即100%镇区建有健身广场,100%行政村建有健身苑,100%社区建有健身点,100%健身设施全天免费开放。

2019年春天,为了让广大群众享受到体育运动带来的快乐,



中山体彩向“公益体育服务站”授牌

中山体彩在黄圃镇体育中心30664体彩网点设立公益体育服务站,营造社区体育新氛围,促进社区体育蓬勃发展。

### 广泛征集“体彩微心愿”

征集“体彩微心愿”,是公益体育服务站开展的活动之一。“体彩微心愿”可以是一个梦寐以求的新足球,一个勾起童年记忆的新球拍,或是一件舒适的运动服,更可以是一种科学的健身方式。

启动仪式上,中山体彩通过走访社区征集“体彩微心愿”的形式为社区居民圆梦。中山体彩还向黄圃镇培红小学女子足球队赠送了一批足球设备,支持学校体育运动的发展。

### 打造社区体育新格局

本次社区行系列活动将持续至8月份,中山体彩将继续联动多个社区,通过社区的桥梁和纽带作用,设立公益体育服务站,了解社区居民对体育健身设备的需求及举办体育活动的心愿,再通过公益体育服务站为社区居民圆梦。

中山市教体局市场科科长周璇表示,本次社区行系列活动有助于提高社区居民强身健体的意识,完善社区体育运动的设施,丰富社区居民体育运动的形式,营造社区体育新氛围。市教体局将全力支持本次活动,支持中山体彩打造社区体育新格局。

## 海南:500万公益金助力海帆赛

千帆竞发、百舸争流。3月15日,2019年第十届环海南岛国际大帆船赛(以下简称“海帆赛”)在海口扬帆起航。本次大赛共吸引了来自18个国家和地区的56支参赛队的600余名选手,约100艘大帆船同场竞技。作为海帆赛一路走来的战略合作伙伴——中国体育彩票见证了海帆赛的成长。今年,海南体彩继续投入500万元公益金,对该项赛事予以支持。

海帆赛是由海南省人民政府

主办并倾力打造的大型高端国际品牌赛事,也是中国竞技水平最高、组织运营最复杂的首个大帆船多日拉力赛。自2010年首届海帆赛举办以来,今年已是中国体育彩票携手海帆赛一路前行的第十个年头。中国体育彩票所筹集的公益金每年都提供数百万元给予海帆赛资金支持,今年继续投入500万元体彩公益金为赛事成功举办保驾护航。

海南体彩秉承体育彩票“来之于民,用之于民”的发行宗旨,

认真履行彩票销售管理工作,积极筹集体彩公益金,支持当地举办各类竞技体育和群众体育活动。近年来,随着体彩销量的健康稳步增长,海南体彩筹集的公益金进一步支持海南省各种大型体育赛事的举办,如每年一度的环海南岛国际公路自行车赛、省运会以及高尔夫球赛、青少年校园足球活动等;积极开展扶贫助学、关爱弱势群体等公益活动,为促进海南省体育公共事业和社会公益事业的发展作出了积极贡献。

## 中央彩票公益金:超百亿用于老区扶贫

自2008年中央财政将扶贫事业纳入中央专项彩票公益金支持范围以来,用于革命老区扶贫系列项目的中央专项彩票公益金已累计达110.35亿元。扶贫已是当前中央专项彩票公益金使用的一个重要领域。

2008年至2010年,财政部安排中央专项彩票公益金5.1亿元用于在全国扶贫开发工作重点县中的部分革命老区实施整村推进试点项目。根据国务院扶贫办公布的数据,三年试点共涉及包括陕西在内的11个省(区)27个县360个贫困村。

“十二五”时期,中央财政安排专项彩票公益金支持贫困革命老区开展整村推进工作,并加大资金支持力度,拓宽了资金使用范围。在“十二五”期间,中央累计安排52.25亿元中央专项彩票公益金用于革命老区扶贫工作。

“十三五”以来,中央财政进一步加大了彩票公益金对贫困革命老区扶贫开发的力度,截至2018年底,已累计安排53亿元彩票公益金用于革命老区扶贫开发。2016年,中央财政安排专项彩票公益金15亿元,在22个省(区、市)75个贫困老区县建档立卡贫困村开展村内小型生产性公益设施建设项目。2017年,中央财政安排专项彩票公益金18亿元,在22个省(区、市)90个贫困老区县进行扶贫。2017年11月,财政部发布了关于提前下达2018年中

央专项彩票公益金支持贫困革命老区脱贫攻坚资金预算指标的通知,安排16.2亿元在22省(区、市)81个贫困革命老区县开展贫困村内小型生产性公益设施建设;2018年5月,财政部再次下达2018年中央专项彩票公益金支持革命老区脱贫攻坚资金3.8亿元。2018年,预算安排的中央专项彩票公益金支持革命老区脱贫攻坚资金总额达20亿元。

根据国家扶贫开发方针政策和彩票公益金管理的有关规定,去年5月财政部会同国务院扶贫办修订印发《中央专项彩票公益金支持贫困革命老区脱贫攻坚资金管理办法》(简称《办法》)。

《办法》修订主要体现在三个方面:

一是调整资金使用方向。根据脱贫攻坚形势变化,“十三五”时期,中央专项彩票公益金支持贫困革命老区脱贫攻坚资金主要用于建档立卡贫困村实施村内小型生产性公益设施建设项目,不再支持整村推进项目。

二是明确支持贫困县涉农资金整合试点。明确纳入统筹整合使用的彩票公益金,按照贫困县统筹整合使用财政涉农资金试点工作有关要求进行管理。

三是体现预算管理制度改革要求。按照预算管理新规定,对资金拨付、结转结余管理以及绩效管理等方面作出明确规定。

### 时评

## “奖牌”后面藏着体彩公益

艾禾

近日,海南省体彩中心因连续多年助力环海南岛国际大帆船赛而获得荣誉奖牌,广东中山体彩中心为支持的“公益体育服务站”授牌。这些“奖牌”后面都藏着体彩公益,很多得到了体彩公益金的支持。

海帆赛已经成为海南省的一张“名片”,其规模和影响力在不断扩大。该项赛事已经举办十届,均得到体彩公益金的助力。为了该项赛事的顺利举行,海南已经累计投入数千万元体彩公益金。

体彩公益金服务民生,为的当然不是这一块奖牌,而是

为了提高受众的获得感、满足感、幸福感,这一块又一块的奖牌,是对体育彩票支持民生事业的一个纪念。

在全国各地的体彩健身路径上,都有一块奖牌,上面写着健身路径的体育器材来自体彩的支持,这又何尝不是一块“奖牌”呢?这样的“奖牌”在全国各地有近二十万个。

这样的“奖牌”属于体彩购彩者,不是经常有购彩者指着体彩健身路径上的奖牌对老伙计们说“这里也有我的贡献”嘛。这样的“奖牌”既是对体彩作公益的一个证明,也是对购彩者的一个交待。



海南省体彩中心(左一)等单位获得“第十届海帆赛战略合作伙伴”荣誉奖牌